

防汛抗洪 合肥工会在行动



今年进入汛期以来，合肥汛情十分严峻，防汛任务十分艰巨。面对严峻的防汛形势，合肥工会闻“汛”出击，筑起防汛抗洪的坚强堡垒。

肥西县总工会
7月23日上午，肥西县总工会一行来到县总工会防汛责任段——山南镇龙嘴圩村圩区，慰问战斗在龙嘴圩堤除险固堤值守的一线干部群众，将方便面、矿泉水、面包、八宝粥、牛奶等慰问品送到他们手中，并实地了解防汛工作情况和目前存在的困难。

山南镇丰乐河龙嘴圩段受近期强降雨影响，防汛形势严峻。在防汛

庐江县降雨量居合肥第一，单日降雨量突破气象记录历史极值，巢湖水位超历史极值，庐江县河湖水位持续上涨。庐江县总工会积极响应政府号召，所有在岗人员手机24小时保持畅通，听从庐江县防指命令，随时准备参与防汛。

强降雨导致河水漫城，污水管网反水，城区不少低洼处被淹，许多居民家中一片狼藉，清理出的垃圾侵占了公共通道并产生异味。7月23日下午，庐江县总工会4名同志组成志愿者团队深入磬塘社区，帮助受灾居民整理物品，清理垃圾，促使社区恢复以往的干净与通畅，持续把爱与奉献注入到初心使命的践行之中。

新站高新区总工会
连日来，受强降雨和上游来水的影响，安徽境内的长江、淮河流域全线超警戒水位，且呈现持续上涨趋势。新站高新区组织以磨店社区机关、社区居委和企业党员职工组成的防汛突击队，奔赴100公里之外的无为长江大堤参与防汛抗洪。

7月22日下午，新站高新区总工会一行来到

无为为大堤新站高新区巡防区看望慰问防汛抗洪突击队队员，给他们送去慰问品，并详细询问当前防汛险情排查和应对情况，了解工作人员的生活情况，嘱咐他们在做好防汛巡查工作的同时，要预防高温中暑，提高安全意识。

在当前抗洪抢险的关键时刻，新站高新区总工会充分发挥工会组织的优势，持续密切关注汛情和灾情的发展变化，积极开展走访慰问，帮助一线防汛抗洪工作人员解决实际困难，为打赢防汛抗洪保卫战作出工会应有的贡献。

肥东县总工会
七月汛期，长临河镇临湖水位超历史水位，长临河镇总工会积极响应，全面动员、周密部署，落实工会防汛责任制，对镇域水库、圩区和河堤等处加固提高。由于内圩积水成灾，镇村工会干部职工涉水冒雨，昼夜不停地转移受灾群众和财产物品，做好游客劝返和道路清障工作。

强降雨后，桥头集镇山河的大韩社区香店韩组段水位上涨迅速，洪

水分流灌入村民组。大韩社区工会紧急部署，迅速排查灌入村民组的水流源头，并立即清理河坝淤泥和杂草。经过三个多小时奋战，工会干部和志愿者及时地改变了急水流向，有效控制了险情，保护了村民生命财产安全。

巢湖市总工会
银屏镇200余名镇村干部职工深入抗洪一线，进行24小时拉网式巡逻，摸排是否有因汛致困的职工及困难职工家庭是否因汛情影响家庭生活。银屏镇工会、团委、妇联等部门组织志愿者为防汛抗洪一线职工送去姜汤、绿豆汤，辖区多家企业参加到防汛抗洪工作中，为各个防汛指挥所送去慰问物资。

雨情就是险情，汛情就是命令。中埠镇工会联合会主席徐家波第一时间主动要求前往建华村武都圩段参与防汛抢险工作。自防汛工作开展以来，徐家波连续一周昼夜坚守在防汛一线，上堤坝查水情、入村庄排隐患，全力保障村民的生命安全。（合工宣）

蚌埠市家政服务行业工会联合会成立

本报讯 7月31日下午，蚌埠市家政服务行业工会联合会成立暨第一次会员代表大会召开。这标志着该市家政服务人员从此有了自己的“娘家”。市总工会副主席周海清、市商务和外事局副局长宋跃辉、蚌埠市政协协会会长王培忠等参加了会议。

会上审议通过了《蚌埠市家政服务行业工会联合会章程》，选举产生了蚌埠市家政服务行业工会联合会第一届委员会、经费审查委员会，并协商产生了第一届女职工委员会。

据了解，蚌埠市已先后成立了蚌埠市物业行业工会联合会、道路危险货物运输行业工会联合会、快递行业工会联合会、网约送餐行业工会联合会、保安行业工会联合会、家政服务行业工会联合会等，为进一步拓宽工会工作领域，扩大八大群体覆盖面打下了坚实的组织基础。（徐希涛 陈静）

界首市总工会 举办职工书画作品展

本报讯 近日，界首市总工会举办“鱼水情长——界首市庆‘八一’军民共建职工书画作品展”。

此次展出的100多幅书画作品，大多数是由驻界部队官兵、退役军人和各行各业职工书画爱好者创作。作品体现“百花齐放，百家争鸣”艺术主旨，书画兼具，风格多样，讴歌界首军民共抗疫情、抗洪抢险、同甘共苦、无私奉献的时代风貌，高奏军民鱼水情、军民鱼水一家亲的主旋律。（段云峰）

长丰县 组织退休军转干部体检

本报讯 日前，长丰县退役军人事务局机关工会以全县干部健康体检工作为契机，开展相关人员信息的专项采集工作。通过电话联系到每位老同志，摸清他们家庭住址、身体状况等情况。

据悉，经过局工会工作人员全面厘清和细心核查，对接了9家县直单位，分别为粮食局、商务局、商贸委、经贸委、供销社、住建局（原房屋开发公司）、文旅局（原电影公司）、烟草局和石油公司，共采集到该县符合条件的企业退休军转干部67名。

目前，健康体检工作已正式展开，得到了企业军转干部的纷纷点赞，由衷地感谢党和政府对广大离退休老同志的关心、关爱，感谢退役军人事务部门“娘家人”的细心、暖心服务。（黄家春）

扩大建会覆盖面 增强工会凝聚力

合肥高新区总工会加强基层工会组建工作概述

2019年底，合肥高新区总工会全面完成四个社区中心和众创园工会转制工作，工会组建实现新突破。为巩固深化“基层工会组织建设年”工作成果，今年，区总工会打基础、建制度、创思路，持续加强基层工会组织建设，最大限度吸纳“八大群体”及农民工入会，扩大建会覆盖面，增强工会凝聚力。截至目前，新建工会46个，涵盖企业68家，吸纳会员4651人，其中，“八大群体”及农民工入会997人。

打牢基础 强业务
上半年，区总工会有序开展专题培训，对五个总工会进行乡镇（街道）工会标准化建设、建会入会工作程序规范培训，提升基层工会组建工作水平。在建会的基础上，做好工会会员信息采集、录入，建立实名制数据库，确保工会会员信息的完整性、真实性和准确性。区总工会及时召开建会工作推进会，对建会、入会任务进行分解，要求各社区中心总工会摸清底数、打牢基础，切实把建会入会工作做实、做细，做出成效。

健全制度 强管理
完善量化考评机制。区总工会制定通报考评机制，要求四个社区中心及众创园总工会按时上报建会入会情况。根据《关于贯彻落实安徽省基层工会组织建设巩固拓展年实施方案意见》文件精神，对完成建会入会任务考核的，发放一定补贴，提高工作人员积极性。同时，整合党工组织资源，推动党组织活动阵地与工会服务阵地共享共融，以党建带工建，推动未建会企业依法建会。

健全长效宣传机制。区总工会不断通过微信公众号、微信群、日常活动、入企宣传等持续扩大工会工作宣传。今年4月，合肥云之微电子有限公司主动联系了蜀麓中心总工会，希望能够加入工会，为职工带来真正的福利。“我们是小企业，职工不多，看到工会的微信公众号一直在宣传公交卡免费充值的信息，也想通过建会入会，为员工谋一些真正的福利”。4月30日，在蜀麓中心总工会，合肥云之微顺利完成建会程序，组建了属于自己的独立工会，随后为公司62名职工免费充值了50元公交补贴。

创新思路 促提升
探索建会模式。针对高新区特色，区总工会进一步改进方法、创新思路，以巩固乡镇（街道）级工会为基础，加强行业工会建设。今年上半年，高新区推动成立教育工会联合会，进一步完善全区工会组织架构。同时，积极探索区域、行业、商圈工会等组建形式，通过整合多方资源，强化建会保障。

灵活工作方式。今年4月，区总工会创新工作方式，开展乡镇（街道）级工会标准化建设互查测评。四个社区中心及众创园总工会通过相互实地查看、听取介绍、传阅资料等方式公开互查互评，在测评中相互汲取先进经验和亮点，使工会工作更有方向、更有针对性。为了解职工所需，区总工会还举办女职工代表座谈会、走访园区企业，面对面、心贴心、实打实深入企业、走近职工，本着先服务后建会、边服务边建会、边组建边规范的理念，推动建会入会工作在实践中开花结果。

建会的同时，高新区总工会注重服务、凝聚、引领职工。上半年，作为高新区总工会品牌活动“鹊桥会”吸引了园区140名单身青年职工参与；为企业协调联系的普惠关爱公益充值活动已为近1.7万名职工带来了福利；持续开展困难帮扶更是及时缓解了疫情期间困难职工的生活压力。

据悉，区总工会将持续探索建会新模式，强化工作措施，推进实现哪里有职工群众，哪里就有工会组织，切实让广大职工群众感受到工会组织的温暖，享受到工会组织的关爱，做职工贴心的“娘家人”。（李晶晶）



沙场群英会 比武竞风采

在合肥经开区总工会的大力支持下，合肥市经开区公安分局首次承办民警、辅警劳动和技能竞赛。经开公安分局下属各单位积极参与，历时一个多月，共计120人参加初赛、决赛。竞赛内容包含民警的基本体能、限时掩体快速射击、警情处置等项目。图为7月29日下午，公安业务技能竞赛决赛暨汇报演出现场。 陈冉/摄

1月23日，武汉封城的消息传来。1月26日晚，正月初二，按省市卫健委紧急通知后，我们医院在14分钟内就迅速完成集结，其中包括我在内的8人作为我省首批支援武汉医疗队员。1月27日，我们火速赶往合肥，与省医疗队会师后奔赴武汉。

有幸成为安徽省支援武汉医疗队的其中一员，我感到无比光荣和自豪！但是，说句心里话，一切都是未知数，未知的病毒，未知的生命危险，甚至连自己支援哪里都不知道。出征时，我不敢告诉父母和爱人，也没有时间考虑我该以什么样的方式和他们告别，只是简短地写下了银行卡密码和几句话，并打电话告诉了爱人。她哭了很久，之后说：“你去吧，家里有我！”朋友们也纷纷发来微信，那一刻，虽然前路未知，但我心里却暖暖的。

到武汉时已是27日深夜，火车站里异常寂静和冷清，除了我们安徽医疗队员的身影，再无他人。如果不是看见远处的万家灯火，我会以为这是一座空城。

第二天，我接到指挥部命令，要立即前往协和

战疫情驰援武汉 樱花村承载友谊

——池州市人民医院急诊科护士齐胜抗疫自述

在疫情期间，我们的人力资源不足，感染控制任务艰巨，防护物资极度匮乏等诸多困难。没有医疗防护专用的N95口罩，我们就用医用外科口罩代替；外科口罩不合格，我们就戴两层；防护衣容易破损，我们就用透明胶布封住；没有防护鞋套，我们就用塑料袋替代……没有条件，我们自己创造条件！那一刻，如何用尽全力缓解患者病痛，快点治愈患者，就是我们最大的心愿。

虽是寒冬腊月，但穿着两层隔离衣和防护服的我，常常是没走几步路，汗水就浸透了衣裳，戴上眼罩，呼吸的雾气在眼罩上凝结成水珠，眼前一片模糊，像个高度近视的大白胖子，操作起来更是难上加难，但看到患者眼神中透露出的求生欲，我不断地告诉自己：“我这么远来这里只有一个目的，那就是来救他们，我不能胆怯，不能让他们失望！”

感染患者，有精神异常的患者，也有怀孕7个月被感染的孕妇……双目失明了，我们就是他们的眼睛；没有亲人陪伴，我们就是他们的亲人；生活不能自理，我们就帮他们洗脸、喂药、喂饭、帮他们洗衣服；患者无力咳嗽，我们就帮他们翻身拍背；面对家庭极度困难的患者，我主动多次捐款2000余元，匿名交到患者手中……

就这样，我们的团队慢慢走进了武汉人民的心中，和他们成为了一家人，并收到了他们的很多感谢信和锦旗，甚至有武汉的患者特地打电话到我们池州市人民医院表示感谢！每当有患者出院时，他们总是眼含泪水地拉着我们的手，说的最多的一句话就是：“武汉谢谢你们，来年我们陪你游武汉、赏樱花！”

在武汉坚守了50多个日日夜夜后，疫情逐步好转，一批又一批方舱医

院逐步关停，部分医护人员纷纷撤离。可是，尽管病人明显减少，但重症病人的救治压力依然较大，重症病人的救治依然是“难中之难”和“艰中之艰”。于是，我和队友们主动请缨，转战武汉市肺科医院重症监护病房。

武汉市肺科医院重症监护病房，收治了武汉市最多的危重新冠肺炎患者。同时汇聚着全国6省市区11家医院的精锐力量，病区的10个病人使用上了7台ECMO联合6台CRRT，成为全国乃至全世界同时使用最高生命支持仪器最多的病区。我四处查找ECMO相关资料，工作结束后常常学习到深夜，甚至到凌晨。

3月31日，我们在武汉与患者及家属告别。临行前，有一位康复的患者送给我12颗友谊树，其中2棵桂花树、10棵樱花树。我们将桂花树种在酒店的门口，与池州遥遥相望，10棵樱花树带回了家乡。市委市政府领导得知我们收到樱花树后，安排种植在平天湖湿地公园和池州市人民医院内，让池州市民和池医人共同守护这片友谊林，等到来年春暖花开，在池州大地共赏美丽的武汉樱花。

历时79天，我们全队实现了零感染，平安回归江淮大地。合肥机场用最高级别礼仪、过水门的方式迎接我们回家。（齐胜）

